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JULEN 2023 
 
Julen 2023 nærmer seg med stormskritt, og vi er i gang 
med siste innspurt med det som må gjøres før vi kan ta 
juleferie. 
 
Driftsanalysene for 2022 viser at det blei et generelt 
godt år i alle produksjonene. I 2022 og 2023 har 
inflasjonen vert høy. Dette har ført til en svak norsk 
krone, og dette har igjen ført til dyrere import og høyere 
bygge kostnader. På grunn av den høye inflasjonen, så 
har rentene blitt justert opp mange ganger i 2023. Dette 
gjør store utslag på resultatet for de som nettopp har 
bygget og sitter med store lån. Vi får håpe at 
rentetoppen snart er nådd. Det er ikke så lenge før 
forslag til nye krav om spredeareal for gjødsel legges 
frem. Leser en Jærbladet, så kan en se at 
landbruksminister Pollestad sier at dette vil bli tøft for 
rogalandsbonden. Vi får håpe at ikke kravene er verre 
enn at det går an å finne løsninger som gjør at det 
fortsatt er attraktivt å drive med landbruk på Jæren.  
 
Det er ingen bransjer som ikke får krav om omlegging. 
Det gjør regnskapsbransjen også. De siste årene har 
skatteetaten gjennomført en omlegging hos seg, som 
igjen har ført til at vi må gå over til nye data-
programmer, for å tilfredsstille de nye systemene som 
skatteetaten har tatt i bruk. For to år siden begynte vi å 
legge over alt som har med lønn å gjøre. I år så vil vi 
avslutte AS’ene i et nytt program som heter Visma 
Periode & År. Fra og med 01.01.24 vil alle regnskap bli 
ført i Tripeltex. Da vil Agro, som har vert et fantastisk 
godt program, bli historie. Denne omleggingen har ført 
til litt usikkerhet hos våre ansatte, men så langt så ser 
det ut til å kunne gå bra. Når det gjelder dere som 
kunder, så vil dere begynne å få regning fra Tripeltex. 
Dette er den måten de priser systemet på. Ser en på 
andre nye regnskapsprogram, så gjør de det på samme 
måten. 
 
I Jæren Rekneskapslag har vi 33 kjekke ansatte. Noen av 
disse har vert i en mannsalder her, og andre har vært 
gjennom sitt første årsoppgjør. Alle prøver å gjøre sitt 
beste, for at dere som kunder, skal få hjelp med det dere 
trenger. Nå nærmer det seg jul, og vi håper at både 
ansatte og kunder får en fin jul, og kan samle krefter til 
å gjøre best mulig jobb i 2024. 

 
 
 
Vi vil takke for samarbeidet i året som har gått, og 
ønsker alle en GOD JUL OG ET GODT NYTT ÅR! 
 

Irene Hobberstad 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

KVELDSSAMLING FOR NYE BØNDER 
 

Har dere startet eller overtatt jordbruksdrift de 
siste åra? I så fall har vi lagt opp en kveld som kan 
passe for dere. På denne samlingen ser vi gjerne at 
begge kommer selv om det bare er den ene som vil 
være bonde og arbeide på garden. 
 

1. Tirsdag 13. februar kl 18.30 – 21.30 
2. Sted: Postvegen 209, Klepp stasjon, i 

spiserommet på kontoret vårt 
3. Tema:  

- Hvordan sikre god lønnsomhet på 
garden 

- Praktisk styring av økonomi med nye 
digitale løsninger 

- Trygderetter for næringsdrivende 
- Velferdsordninger i landbruket 

 
Pris: Kr 500 pr gard (uavhengig om en kommer en 
eller to). 

 
Påmelding på tlf: 51 78 69 90 eller e-post 
klepp@grl.no innen 8. februar. 
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 Side 2 

 
 

OTP - OBLIGATORISK TENESTEPENSJON 
 

OTP - obligatorisk tenestepensjon er ei pensjons-
ordning for dine tilsette, der du som arbeidsgjevar 
plikter å betale eit beløp tilsvarande minst to 
prosent av dei tilsette si løn til pensjonssparing. Dei 
fleste arbeidsgjevarar i privat sektor må oppretta ei 
pensjonsordning for sine tilsette. 
 
Minstekravet for å oppretta pensjonsordning for dine 
tilsette er når du oppfyller minst eitt av desse vilkåra: 
 

1. Føretaket har minst to personer og begge har 
ei arbeidstid og løn som utgjer 75% eller meir 
av ei full stilling. 

2. Føretaket har minst ein arbeidstakar som ikkje 
har eigarinteresser i føretaket, og ei arbeidstid 
og løn som utgjer 75% eller meir av full stilling. 

3. Føretaket har personer som kvar har ei 
arbeidstid og løn som utgjer 20% eller meir av 
full stilling, og som til saman utfører arbeid 
som tilsvarer minst 2 årsverk. 

 
Innan seks månader frå plikta oppstår, må du som 
arbeidsgjevar oppretta ein OTP avtale med ein godkjent 
pensjonstilbydar (bank eller livsforsikringsselskap). 
Tilsette som har rett på OTP må meldast inn i 
pensjonsordninga med virkning frå første arbeidsdag. 
 
Dersom bedrifta di plikter å ha pensjonsordning, gjeld 
pensjonsordninga som arbeidstakarer som: 
 

1. Har fylt 13 år 
2. Er pliktig medlem av folketrygda. (Utanlandske 

arbeidstakarar er pliktig medlem av folke-
trygda) 

3. Har inntekt som overstig grensene for 
rapporteringspliktig lønn i a-ordningen på kr 
1000,-. 

 
Skatteetaten fører tilsyn med OTP-ordninga. Dersom du 
er OTP-pliktig og ikkje oppretter ei pensjonsordning, vil 
du ved eit tilsyn bli pålagt å oppretta ein avtale innan ein 
gitt frist. 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
Takk for godt samarbeid i året som har gått – fra alle oss 
i Jæren Rekneskapslag. 
 

GOD JUL OG GODT NYTT ÅR😊 

 
 
 

FRIST 2 MND. MVA 
 

Termin Frist levering bilag 
til oss 

6 20. januar 

1 15. mars 

2 15. mai 
 
 

 

https://www.facebook.com/Klepp-Rekneskapslag-337579673026027/

